

想品味南太行的美,想体验休闲度假的惬意,新乡万仙山非去不可。

这里,既有雄壮而又苍茫的红崖绝壁,又有妙曼而又秀雅的山乡风韵。红岩绝壁大峡谷、郭亮影视村、绝壁长廊、天池、莲花盆、白龙洞、喊泉、日月星石、黑龙潭瀑布、五峰林农场、磨剑峰、丹分沟等200余处景点,唯美地叙说着万仙山的雄、险、奇、秀、幽。

作为国家4A级旅游景区、国家地质公园、国家森林公园,万仙山景区如今已成为国内著名的休闲旅游胜地、避暑基地、影视基地、写生基地和拓展培训基地。中华影视村——郭亮、清幽山乡——南坪、人间仙境——罗姐寨,声名远扬。距郑州市150公里的便利交通、森林覆盖率95%所营造的清新空气、夏季平均气温比山外低5摄氏度的优美环境,已让这里成为人们理想的避暑胜地、世外桃源。

记者 刘书芝 通讯员 陈娟



清幽山乡南坪



世界奇迹绝壁长廊

悟

红色精神——绝壁天路

当年郭亮村还是一个小山村,交通闭塞,天梯陡险,山路崎岖,山上的特产运不出去,山下的物资难以上山,全村人民过着肩背担挑步步流汗的艰难生活。为改变这种交通不便的状况,1972年以申明信为首的党支部在上级党委的领导下,自力更生,艰苦奋斗,开凿山洞。这才有了如今气势恢宏的绝壁天路——郭亮洞。前人的这种向天挑战的精神为我们留下了宝贵的财富,激励着每一个人永不服输。

领悟革命老区的红色精神,寻找壮美仙山的绿色天堂,穿越五峰山的万亩林海,回忆当年太行赤子崔电亮带领全村锄地植树的场景,他们顶严寒、吞冰雪、啃冻馍,硬是把一颗颗松籽种进了石缝里。看着如今郁郁葱葱的大山,他们留给我们的自力更生的精神食粮。万仙山作为河南最专业、最全面的拓展基地,每年都吸引了不计其数的拓展团队前来,强身健体的同时领悟新时代的红色精神,感受来自前人的那种向命运抗争精神的鞭策,此时响亮的拉练口号响彻云霄,对前人的敬仰无不让人荡气回肠。

壮美仙山 影画之源

新乡万仙山 休闲度假 非去不可

游

绝境之处的传奇——郭亮村

郭亮以秀美的山岭、独特的石舍而闻名,更以其周围自然风光吸引着旅游者。

这里的风景雄、壮、险、奇、古、秀。山水秀美,奇石名木;猕猴攀跃,谷幽崖高;枫叶吐丹,水景奇绝。“奇峰俏立山巅,清风轻拂欲飘然;姿态迥异盈灵气,恰似万仙临凡间”是最真实的写照。

远望,绿树掩映处,三五烟村,石街、石墙、石房、石瓦与大自然混为一体,呈现出的是“造化钟神秀”的宏伟。近观,常可看到几十米甚至几百米的瀑布高挂山前,和著名的庐山瀑布相比,似也不逊色。

石磨、石碾、石桌、石凳、石炕;瓦制的屋顶,木质的窗棂,处处流露返璞归真的宁静。《清凉寺钟声》《走出地平线》《举起手来》等60多部影视作品在此拍摄,谢晋、倪萍、郭达、潘长江等都曾莅临景区,郭亮村也因此赢得“中华第一影视村”的美名。

这里,可观太行绝壁,天气晴好几十公里外都能看到太行山直上直下的影子;可探溶洞奇观,已经开发的白龙洞、黑龙洞、红龙洞与黄龙洞都集中在郭亮后山两公里处,徒步半小时可达。可攀天梯之险,仰望险峰笔直,下视谷水翻滚,绝壁之上凿出的“之”字形道路让人真切体会“不上不下”的无奈;攀岩场,过一把攀岩瘾;观景台,赏四周太行奇观;喊泉处,用力喊来泉水劈头盖脸。呵呵,好玩!

观

世界奇迹——郭亮洞

郭亮洞又称“绝壁长廊”,作为南太行第一个横穿绝壁的隧道,远望它又像一条长廊,横挂在海拔1000多米的峭壁上。在观景台与它对视,垂直数百米的巨型石墙如一幕画卷缓缓拉开,苍莽壮阔的红崖绝壁映衬着青翠欲滴的挺拔草木,在阳光的照射下呈现出绝美的艺术景观。

郭亮洞开工之初,村内轮番挑选13名硬汉组成施工队,号称十三壮士,腰系大绳,凌空作业,钢钎凿赤岩、铁锤破石壁。郭亮人在没有机械、没有电力的情况下凭着坚强的意志,用自己的双手耗时五年时间打通了隧道,1977年5月1日,汽车横穿绝壁,盘旋而上,开进郭亮村,天堑从此有通途。十三壮士出郭亮,抡锤执钎凿太行,打通天堑破石壁,横断千仞穿一廊。郭亮洞被称为“世界上最奇特的公路”、“世界奇迹”。



避暑胜地曲径通幽



太行人家

寻

清幽山乡——南坪

南太行乃是八百里太行山最美的一段,而万仙山作为南太行精华所在,更是汇聚北国的雄奇和南方的灵秀。林荫漫道,沿水而行,听瀑布轰鸣,看溪水汨汨。穿行峡谷,真正得山水之乐。

南坪,这个山清水秀的小山村,坐落在南太行的怀抱里。四面环山,中有峡谷,山清水秀,潭瀑相连。

这里诸多农家小院依山而建,进出家门,都要走弯曲的小路。而坐在农家的院子里,对面就是巍峨青翠的大山,千丈耸立的岩壁。春天,幽深的林子使得正午的阳光也变得冷寂,而弥漫山间的野桃花、野杏花和连翘花正值热烈繁盛的花期,它们开放在任何一个它们愿意开放的地方。路边星星点点的村落人家,村落周围长势良好的小麦,以及偶尔传来的一两声鸡鸣犬吠,让人感觉到的是安详和宁静。

赏

国家攀岩公园、世界攀岩胜地

雄奇壮阔的万仙山,还拥有世界上迄今为止面积最大、距离最长的天然优质岩壁。垂直高度数百米高的巨型石墙,令世界各地的攀岩爱好者热血沸腾。

2010年,万仙山国家攀岩公园凭借得天独厚、无可比拟的崖壁资源,成为国内首家、也是唯一一家通过国家体育总局评审的国家级攀岩公园、世界攀岩胜地。天然优质的红岩绝壁,配合南太行雄奇壮美的自然风光,使它成为世界上自然风景最美的攀岩胜地之一。

出游万仙山,群峰竞秀,断崖高起,台壁交错,苍溪水湍,一步一景,百里画廊,堪称人间仙境。古朴幽然的山间村落,绿树掩映的村中石屋,天堑很遥远,万仙山却很近。

放下所有的包袱,卸掉一切的禁锢,背上自己的行囊,听从自己的内心,向着快乐出发吧!

温馨提醒

万仙山经典线路推介:

休闲度假游专线:绝壁长廊—红岩绝壁大峡谷—天池—崖上人家—乳泉门—影视村(谢晋居)—喊泉—日月星石—将军峰—黑龙潭瀑布—白龙潭瀑布—丹分沟

红色旅游专线:盘山公路—五峰山林海—绝壁长廊—天池—辉县抗日县政府遗址

景区网址:www.wanxianshan.net

咨询电话:0371-63563731 63563732